

# 瑞 周刊

今日4版 NO.8435  
2025年4月26日 星期六  
责任编辑 蒋震 编辑 项乐茹

瑞报日报

## 致读者

雷阵雨、强对流天气、阴雨天……进入谷雨时节后，近期雨水天气成了常客。作为春季的最后一个节气，谷雨的到来意味着寒潮天气基本结束，气温回升加快，降水明显增加，昼夜温差减小。恰逢周末，大家户外活动多少会受影响，出门时记得携带雨具。

不知不觉，春天已进入尾声，然而眼下瑞安的街头巷尾、公园山野仍是春色满园、姹紫嫣红，还没来得及出门赏花踏青的小伙伴不妨抓住春天的“小尾巴”，去感受百谷丛生、春雨绵绵，和春天好好告个别，开启下一个美好时节。

## 一周回眸

### 我市连续9年为老年人免费投保意外险 7796名老人获赔1701.73万元

为70周岁以上户籍老年人购买意外伤害保险，被列入2025年省十大民生实事工作。近日，省民政厅、省财政厅、浙江金融监管局联合印发《浙江省2025年为70周岁以上户籍老年人购买意外伤害保险工作的实施方案》，要求高质量完成这一民生实事。此项工作在我市已经实行了9年，据统计，9年以来，我市共有7796名老人获赔，赔付金额达1701.73万元。

### 为生命点亮希望之光 杨昌林成为我市首例新居民造血干细胞捐献者



4月18日，在温州医科大学附属第一医院的造血干细胞采集室内，一场关于生命与希望的接力悄然上演。来自我市的造血干细胞捐献者杨昌林，成功捐献260毫升造血干细胞混悬液，用于救治一名素未谋面的血液病患者。25岁的杨昌林不仅是我市第15位、温州市第138位、浙江省第1194位造血干细胞捐献者，更是我市首位新居民造血干细胞捐献者。

### “瑞安智造”破浪前行 瑞企在第137届广交会第一期达成意向金超7000万美元

4月19日，第137届广交会第一期圆满收官。在这场以“先进制造”为主题的全球贸易盛会上，我市51家企业携自家产品，通过67个展位精彩亮相，凭借强大实力与创新技术，在中美关税战的严峻形势下逆势突围，达成超7000万美元意向金，展现出瑞安制造非凡的韧性与竞争力。

### “Hi China! 我的中国故事”瑞安站外籍青年开启传统文化“深度游”



体验木活字印刷、临摹甲骨文、听词唱曲，4月22日至23日，来自加纳、拉脱维亚、叙利亚的三位外籍青年走进东源木活字印刷展示馆、忠义街历史文化街区，开启为期两天的“Hi China! 我的中国故事”瑞安站之行，“触摸”千年非遗与古韵，沉浸式学习中华优秀传统文化。

## 外宣亮点

《严把研学“食安关” 温州瑞安筑牢学生健康“防护墙”》  
(4月22日 人民网)

《瑞安首个!“茶染”非遗茶空间入选省级名单》  
(4月22日 中新网)

《第四届全国文物普查正在进行，记者在瑞安当一回普查员——给文物“查户口”》  
(4月22日《浙江日报》)

《比关税战更硬的是制造实力! 瑞安广交会一期意向金超7000万美元》  
(4月22日 中国蓝新闻)

《给你送快递的可能“不是人” 瑞安无人快递车上路》  
(4月23日《温州日报》)



## 致敬经典寓言 云江风物推出 “小马过河”主题特色文旅产品



扫一扫，看图文

>>>第2版



## “关税战”下 “中国眼镜之乡”的突围之路

>>>第3版